

ЮБИЛЕИ

УДК 06.091

К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В.К. АНТОНОВА



26 февраля 2000 г. исполнилось 75 лет со дня рождения видного ученого-экономиста, доктора экономических наук, профессора, действительного члена РАЕН, заслуженного лесовода РСФСР Валерия Кузьмича Антонова.

В.К. Антонов родился на Украине, в г. Сталино, окончил в 1951 г. Ленинградскую лесотехническую академию, став инженером лесного хозяйства. В 1942–1946 гг. служил в Советской Армии; ветеран ВДВ.

60-летняя трудовая деятельность В.К. Антонова наполнена производственной, научно-исследовательской, педагогической, общественной работой. Еще в 1949 г. студентом он участвовал в экспедиции по изучению систем рубок и возобновления в лесах Карелии под руководством выдающегося лесовода М.Е. Ткаченко вместе с аспирантом А.В. Побединским, в 1950 г. он уже инженер в комплексной лесхимавиаэкспедиции по изучению лесов Тувинской АССР.

В 1951–1953 гг. В.К. Антонов работал в Ленинграде младшим научным сотрудником сектора лесоводства ЦНИИЛХа, изучая ход естественного возобновления в лесах Северо-Запада и Севера; в 1952 г. совместно с М.А. Деминым проводил аэросев в Вологодской области.

Решением секретариата ЦК КПСС в 1953 г. Валерий Кузьмич был направлен на партийно-политическую работу в лесную промышленность сначала в Кингисеппский ЛПХ треста Ленлес, а в 1959 г. – в лесную промышленность Казахской ССР. Затем он работал заместителем директора и главным инженером леспромхоза, главным инженером комбината Алтайлес, начальником отдела в Казахском совнархозе. В 1967 г. его переводят на работу в Москву заместителем директора ЦНИИТЭИлеспрома (ныне АО НИПИЭИЛеспрома). С 1967 г. В.К. Антонов – доцент кафедры экономики и организации производства МЛТИ. С 1974 г. более 20 лет он работал сначала в СОПСе при Госплане СССР в качестве заведующего сектором лесного хозяйства и лесной промышленности, заведующего отделом региональных проблем и природных ресурсов, а затем в НИЦ «Зарубежсхема» Минэконо-

мики РФ заместителем генерального директора, директором программы. На этих постах он внес крупный вклад в решение проблем развития и размещения лесного комплекса страны и регионов, рационального использования лесных ресурсов.

Крупный специалист и ученый в области экономики и управления В.К. Антонов опубликовал более 150 научных трудов, в том числе 6 монографий, учебник для вузов (в соавторстве); под его редакцией вышло более 10 научных сборников.

В.К. Антонов всегда активно занимался научно-общественной деятельностью: член ученого совета СОПСа, председатель секции и член Президиума Центрального правления НТО лесной промышленности и лесного хозяйства, член НТС Минлеспрома и Минбумпрома СССР, член научного совета по проблеме «Комплексное использование и воспроизводство лесных ресурсов» Госкомитета СССР по науке и технике, заместитель председателя комитета по лесным ресурсам Союза научных и инженерных обществ СССР и др.

В 1977 г. за разработку научных принципов управления лесным хозяйством он был награжден бронзовой медалью ВДНХ СССР.

В 1992 г. Валерий Кузьмич был избран членом-корреспондентом РАЕН по секции экономики и социологии. В 1993 г. по его инициативе совместно с Ю.Я. Дмитриевым и В.П. Немцовым было создано отделение наук о лесе РАЕН, где он был сопредседателем; впоследствии отделение трансформировалось в секцию.

В начале 1996 г. Президиум РАЕН поручил В.К. Антонову сформировать в структуре академии новое научное направление – эколого-экономическое. В настоящее время секция межотраслевых эколого-экономических исследований объединяет 20 региональных отделений.

Перечисленное далеко не исчерпывает круг научных интересов В.К. Антонова. Он является также членом президиумов Международной академии наук о природе и обществе (МАНПО), Международной академии авторов научных открытий и изобретений (МААНОИ), членом трех диссертационных советов, выступает с докладами на крупных международных и всероссийских научно-практических конференциях.

За вклад в развитие общественных форм научной деятельности президиумы РАЕН, МАНПО и МААНОИ наградили В.К. Антонова двумя почетными знаками «Крест», золотой и серебряной медалями «Петр I», серебряными медалями им. П.Л. Капицы и А.С. Попова. Он кавалер 10 правительственных медалей.

Коллеги и соратники Валерия Кузьмича сердечно поздравляют его с юбилеем, желают ему доброго здоровья и новых творческих успехов.

Секции наук о лесе
и межотраслевых эколого-экономических
исследований РАЕН